2022年6月2日 星期四 责编/钱元平 楼世宇 审读/刘云祥 美编/许明 照排/余佳维

北仑发布儿童友好普惠"礼包"

涉及友好学校建设、友好出行福利、友好空间打造等方面

友好学校该怎么 建设?适合儿童的精 品线路是什么样子 的? 儿童的声音如何 才能让更多人听到? 昨天是国际儿童节, 这一天,北仑区多部 门向全区发布儿童友 好普惠"礼包"。"礼 包"涉及友好学校建 设、友好出行福利、友 好空间打造等方面, 既有即将落地的项 目,也有当下就送出 的实实在在的福利。



孩子们在儿童议事会上畅所欲言。通讯员供图



教育友好"礼包":推进校园建设

定期开展儿童生长发育监 测和评价;在预算许可范围内, 学校应采购符合标准的可调节 课桌椅,教室照明卫生标准达 标率100%;鼓励有条件的学校 为每个儿童配备储物柜,储物 柜应简洁实用,兼顾安全性、实 用性和趣味性需求;科学合理 布局内部空间,鼓励儿童参与 空间规划与建设……

记者了解到,"礼包"里十 分令人期待的是即将落地的 《北仑区儿童友好学校建设指 南》,从制度、环境、服务、参与 等方面为学校提供儿童友好建 设引导。

"北仑儿童友好城区建设 工作开展已有一年多,前期有

部分试点学校已经在打造儿 童友好氛围。比如,北仑区实 验幼儿园刚刚建成了以沉浸 式职业体验为主题的儿童友 好小镇。"采访中,北仑区儿 童友好城区建设工作专班组 长黄伟君表示,接下来儿童友 好建设工作将走进全区更多

出行友好"礼包":开展适儿改造

除了教育友好,还有出行 友好"礼包"。3条特色儿童友 好精品路线建设工作即将启 动,以岷山路片区、九峰山片区 和洋沙山片区为中心,串联沿 线特色节点,打造儿童与街区、 儿童与自然、儿童与海洋的主 题型精品线路。

与精品线路相呼应的,还 有近日亮相街头的北仑第一批 儿童友好斑马线。10条斑马线

在泰河幼儿园等周边一经推 出,便收获孩子们的好评。斑 马线装饰了彩色的北仑儿童友 好标志性图案——以积木样式 拼成"北仑"的拼音字母 "BEILUN",扮靓街区的同时, 鲜艳醒目的图案更具提醒作 用。记者了解到,接下来北仑 还将继续施划一批儿童友好斑

儿童友好"刻画"在城市里

的,还有"家门口"的童趣"礼 包"。比如,杜鹃社区改造出的 "儿童乐园"令人眼前一亮,滑 滑梯、跷跷板、摇摇马……完善 的不仅仅是游乐设施,更是让 孩子们获得就近觅得童趣的快

据悉,去年北仑老旧小区 改造开始融入儿童友好理念, 为孩子们打造的友好空间,今 年陆续有了呈现。

参与友好"礼包":放大儿童声音

"一米高度"看世界,儿童 的声音会被更多人听到。过去 一年,北仑区通过在试点社区、 学校成立40家儿童委员会,为 儿童搭建了展示创意想法的平 台,其中产生的一些行之有效 域。接下来,北仑区计划在更中。

多村社、学校搭建让儿童能够 自由发声的平台。比如,全区 已投入约65万元,在实现村、 社区"儿童之家"全覆盖的基础 上,计划继续新建区级示范儿 童之家20余家,同时加强规范 的建议还在推动下真正落地, 化建设,丰富服务功能,让儿童 普惠"礼包"中也涉及到这一领 需求进一步体现在城市建设

童眼看北仑,童笔叙精 彩。由北仑区多家单位联合承 办的中小学课外实践活动团体 也将正式成立。这是一个为北 仑儿童搭建接触社会、学习传 统、展示自我的综合平台,旨在 让孩子们在一系列精彩的校外 实践中,观察社会,记录生活, 提高技能,促进全面发展。

福利友好"礼包":添彩儿童生活

目前,北仑区还在创新打 造"儿童友好数智系统",以数 字化手段赋能儿童生活品质 升级。系统中,"1+6"集成服 务应用板块整合教育、文广旅 体等多方数据,为儿童提供一 站式"线上+线下"的综合服

"礼包"里有儿童友好的 顶层设计,也有小而美的福 利。这两天,两万张盛岙花 园、梅山湾冰雪大世界的景点

免费门票正在陆续发放中。 很多学校、幼儿园的孩子已经 收到了这份特别的礼物。记 者了解到,这是北仑区妇联与 北仑区实验幼儿园已退休的 园长李建岚一起与爱心企业 对接促成的心意。

"六一"儿童节之际,北仑 区领导还分赴全区15所学校、 幼儿园,给孩子们送去节日祝 福。同时,百名特殊儿童救助 慰问行动正在开展,针对特殊

儿童不同年龄段,慰问"礼包" 囊括奶粉、保温杯、洗发水、沐 浴露、被子等必要的生活用品。

"我们要全面关注儿童的 成长环境,坚持儿童优先发展, 从儿童视角出发,以儿童需求 为导向。"北仑区妇联主席费淑 娟说,这份普惠"礼包"是儿童 友好城区建设推动下的一个节 点,也是送给北仑儿童的节日 礼物。

记者 陈烨 通讯员 周佳贝

7月1日起

一名成年乘客可免费带 两名1.3米以下儿童乘车

本报讯(记者 范洪 通讯员 余明霞) 近 日,新修订的《宁波市公共汽车乘坐规则》和 《宁波市轨道交通乘客守则》正式印发。今年 7月1日起,一名成年乘客可免费带两名身高 1.3米(含1.3米)以下儿童乘车。

此前,一名成年乘客只能带1名1.2米(含 1.2米)以下儿童乘车,两名或两名以上身高 1.2米以下儿童乘坐公共汽车的,应当由成年 人陪同,并按实际人数每两人合购一张车票。

这场有颜值的艺术展开展

趁假期快带孩子去打卡



本报讯(记者 陈嫣然 通讯员 崔佳佳) 6 月1日上午,宁波市第十三届青少年视觉艺术 创意大赛"行走的美育成果展"暨宁波市市级 机关第二幼儿园"稚美·欢"项目化美育作品 展,在宁波城市展览馆开展。

本次展览由宁波市青少年宫、宁波市市级 机关第二幼儿园主办,宁波市自然资源和规划 研究中心协办,面向广大儿童、家长及社会开 放,展期持续至6月10日。

展览现场,分别呈现了6组幼儿创美艺术 作品,以生活中的色彩、鸟、水母等自然元素为 原型,将科学的探究方法与艺术的审美表达进 行融合,创造性地呈现出儿童的稚美、童趣。

一路有书"童"行

宁波新华书店"小柠檬书吧" 落户宁大附院

本报讯(记者 朱立奇 通讯员 戴骏华) 6 月1日,宁波市新华书店有限公司与宁波大学 医学院附属医院合作的项目——"小柠檬书 吧"阅读小港湾,在宁大附院小儿内科病区正

书吧的名字"小柠檬",来源于宁(柠)大附 属医院的小盟(樣)员,建立的初衷,是希望为 患病孩童提供一处温馨的阅读场所。书吧面 积20余平方米,书架上摆放着各类儿童书籍、 绘本300多册。

气球、彩带、墙贴等将现场布置得犹如儿 童乐园一般,童趣十足。当音乐响起,由志愿 者扮演的小丑集体快闪,并给孩子们发放了小 礼物。收到礼物的孩子们跟随欢乐的节拍,载 歌载舞,家长们则拿出手机拍照留念。

宁波新华书店的"绘本姐姐"还为小朋友 们带来了绘本故事《打针我不怕》,当讲到"小 老虎鼓起勇气打了针"时,现场有名小听众喊 道:"我也不怕打针了。"旁边的家长说道:"能 和孩子度过一个充满书香的六一儿童节,真的 很好。"